# CITY 上活苏小





姑苏区双塔街道葑溪社区:

# 老中青齐聚一堂,老课堂焕发新活力



近日,姑苏区双塔街道葑溪社区结合党员冬训,与苏州大学马克思主义学院、苏州大学东校区宿舍物业管理项目部、养正社区初心行动支部共同携手,开展"百步芳草与理同行"系列活动。活动现场,社区老党员、马克思主义学院老师、学生党员齐聚一堂,通过开展冬训微课、金句微分享等活动,老中青党员共同学习、分享心得体会,进一步夯实了理论基础、筑牢了思想根基。

自2023-2024年度基层党员冬训工作开展以来,姑苏区双塔街道葑溪社区因地制宜探索党员冬训新模式,为冬训"老课堂"注入"新活力"。

双塔营 高达

#### 学深悟透,筑牢思想根基

葑溪社区坚持把理论学习贯穿于冬训工作全过程,针对本年度冬训工作新特点,新要求,紧密围绕冬训五大专题内容,详细制定《学习计划》。依托"三会一课"组织开展集中学习,开设书记课堂、专家课堂、青年课堂三大学习阵地,通过支部书记读原文式学习、专家学者深入讲解式学习、青年党员分享式学习、特方式,进一步固本培元、凝心铸魂,全面提升理论学习质效。同时,社区结合全民阅读活动,号召鼓励党员读原著学原文悟原理,通过长期学习、反复阅读,体会原文的深刻

意蕴,进一步明方向、增智慧。

#### 应训尽训,扩大冬训覆盖面

结合社区老党员的学习需求, 葑溪社区结合党员冬训,推出"营养师"专属结对计划。社区汇聚青年志愿者、海棠先锋、共建单位等,组建"营养师"团队,前往辖区福相护理院慰问老党员,并开展结对行动。青年"营养师"们为老党员送去了理论学习资料,现场教授各学习平台的使用和技巧,帮助老党员跨越电子鸿沟,实现随时学、掌上学。

#### 青年力量,激发冬训新活力

自冬训开展以来, 葑溪社区结

合辖区党员年龄结构偏大的特点, 探索为冬训注入更多的青年力量。

经过梳理摸排, 葑溪社区与苏州大学马克思主义学院、苏州大学 养正社区、苏州大学宿舍管理办公室、东吴服务产业集团开展共建活动, 邀请师生党员深入社区, 开展 冬训理论课堂、红色研学、非遗文化等系列活动, 为辖区老党员们送上有理有趣的冬训大餐, 让冬训"活"起来、"热"起来。

接下来, 葑溪社区将继续以党员冬训为契机, 进一步拓展党员冬训的广度和深度, 真正让党员冬训的广度和深度, 真正让党员冬训成为凝心聚力的重要载体, 助推党员冬训取得实实在在的成效。

# 黄埭镇一产业项目获选市级"工业上楼"示范项目

日前,位于黄埭镇的苏州创鑫 激光科技有限公司激光器智能制 造项目获选 2023 年苏州市"工业 上楼"示范项目。

创鑫激光公司激光器智能制造项目一期和二期总投资超14亿元,总占地面积69.58亩,总建筑面积超13万平方米,共建设3栋多层高标准生产厂房,项目在工程设计

阶段就采取了方案优化。通过"工业上楼",提高了土地利用效率,大大降低了用地成本。项目建成后,预计年产连续光纤激光器2万台、直接半导体激光器1后万台、准连续光纤激光器1万台,产品主要应用于激光打标、激光切割、激光焊接等多个领域。此外,该公司全球工业切割领域最高功率光纤激光

器已实现量产

据了解,工业上楼是指让企业 在高层楼房中进行工业生产的新 空间模式,打造"垂直工厂",提升 "经济密度",把产业相关企业集中 在一个区域内,有效引导产业发展 布局,实现高新产业聚集、产城融 合。

相埭宣 徐晓安

# 望亭镇人大开展"大气污染防治条例"专题学习

为进一步提高代表履职能力,加强执法检查的专业性和针对性,近日,望亭镇人大开展《江苏省大气污染防治条例》专题学习培训活动,深人解读《条例》内容,助推落实大气污染防治工作。部分区、镇人大代表参加活动。

此次培训邀请了环保领域的

专家,围绕《条例》制定的背景、内容、实施情况等方面为与会代表作了简明清晰、重点突出的讲解,帮助代表们更好地掌握《条例》的主要内容,为下一阶段开展《江苏省大气污染防治条例》现场执法检查,协同推动《条例》在全镇范围内有效贯彻落实打牢基础。

下一步,望亭镇人大将不断丰富代表活动,在全镇各级人大代表中开展"争当代表我先行,我为项目建设作贡献"主题实践活动,同步开展"牢记嘱托、感恩奋进""助企育商""促经济,提建议""春蕾圆梦"等一系列主题活动,激发代表履职热情。

# 庆元家园社区打造"店门口的红色书屋"

日前,元和街道庆元家园社区 以党建带团建为抓手,以"担当作 为、创新提升"为工作主线,在辖区 商业体前打造了"店门口的红色书 屋",打造学习新阵地。

庆元家园社区党总支副书记介绍了建设"红色书屋"的初衷,她表示"红色书屋"是庆元家园社区团支部书记项目的一项重要任务

清单,这里将成为学习实践科学理论的有效形式和重要阵地,对激励青年商户、新业态工作群体坚定不移听党话、跟党走,当好红色基因的传承者和实践者发挥着积极作

下一步,庆元家园社区党总支 将深入挖掘社会资源,丰富优化 "红色书角"图书内容,积极开展红 色讲堂、政策宣讲、红色议事等活动,以"小书角"凝聚"大智慧"。用好用活红色阵地,引导多方力量参与社区治理和安全建设,实现服务精准对接、治理精准落地,优化营商环境,提升欧风商业街商圈活力,为相城高新区高质量发展作贡

高达

# "我陪群众走流程","零距离"服务提质效

近日,苏州市相城区阳澄湖镇 行政审批局采取陪同办、帮代办等 形式,开展"我陪群众走流程"体验 活动,直接感受政策"懂不懂"、流 程"通不通"、服务"优不优"、体验 "好不好",站在企业、群众角度审 视政务服务的堵点、难点问题。

"我要开家店,审批局的工作人员全程陪同办理,办理速度快,让我体验了一把 VIP 服务。"嘉誉贸易商行的负责人高女士说。在镇行政审批局"开店一件事"窗口前,工作人员陪同高女士一起办理

了开店手续,从事前咨询到表格填写,从自助取号到排队办理,从事项办结到反馈评价,零距离、全方位体验政务服务全流程环节,实地感受"一件事"集成化办理水平和办理效率。同时认真听取高女士在开办流程中的意见和建议,予以记录,并督促整改优化。

为了更高标准做好项目推进,阳澄湖镇行政审批局一是提前介入,建立2024年度拿地项目清单,明确年度重点任务,分解时间节点,做到无缝对接、超前服务,压缩

审批时间。二是精准辅导,工作人员以集中辅导的方式,帮助企业制订科学合理的报建计划。三是全程代办,根据"我陪群众走流程"建设方案,不断优化帮代办水平。

接下来,阳澄湖镇行政审批局将持续开展"我陪群众走流程""政务服务体验员"活动,切实为企业解难题、为群众办实事,从企业和群众视角找准政务服务改革创新的着力点和发力点,推动政务服务效能持续提升。

陆怡 徐晓安

#### 相城经开区持续改善河湖面貌



相经开供图

为进一步提高公众对水资源和水环境保护的认识,近期,相城经开区深入社区、企业、商户等多种用水场景,以多种方式开展了一系列"世界水日,中国水周"主题宣传活动。

据了解,相城经开区推动河湖治理一以贯之,通过坚持水岸同治,持续推进管网养护、管网修复和提质增效达标区的建设和维护,2023年,经开区澄阳片区水质持续向好,并完成金桥

港、林巷港劣质水体销号,实现辖区劣质水体清零。

为全面提升辖区河湖风貌, 充分发挥河道景观作用,经开区 持续推进幸福河湖建设,朝着 2025年辖区河湖全面建成幸福 河湖的目标大步迈进,并精心设 计和打造蠡塘河北岸流蠡公园, 推动河湖成为周边居民休闲娱 乐的好去处,以碧水清波为经开 区增光添彩。

相经开 徐晓安

#### 相城首家省级三八红旗集体工作室揭牌

日前,在苏州市相城区行政 审批局举行了区首家省级三八 红旗集体工作室揭牌仪式。相 城区妇联主席孙月霞、区行政审 批局局长矫雯出席活动。

今年,相城区行政审批局项目审批科喜获"江苏省三八红旗集体"荣誉称号。该科室负责全区工程建设项目全链审批,女性占比90%。活动现场,举行了相城区首家省级三八红旗集体工作室揭牌仪式。随后,现场举办了政企服务沙龙,来自区镇两级审批局(便民服务中心)的工作

者与企业家们开展"面对面"的 沟通交流,了解企业发展规划和 服务需求,推广惠企政策。各行 各业的女企业家们谈问题、提建 议、话发展,围绕企业经营发展 现状、遇到的问题和难点、需要 提供的帮助等方面畅所欲言。

下一步,相城区妇联将继续围绕中心、服务大局,在优化提升营商环境、促进女性就业创业等领域积极发挥桥梁纽带作用,用巾帽暖心服务,引领广大妇女与党同心、跟党奋进,赋能相城高质量发展。 徐晓安

### 胡桥村开展"我是冬训践行人"主题活动

今年党员冬训期间,黄埭镇 胡桥村积极开展"我是冬训践行 人"主题活动,不断提高广大基 克党员思想理论水平和实践能

作为"我是冬训践行人"主题活动之一,近日一场充满书香气的阅读交流座谈在胡桥村的"胡桥茶馆"举行。胡桥村的老党员、村民志愿者等与村干部面对面说心事,围绕乡村治理、惠民服务、村庄发展等方面建言献策。大家还一起阅读优秀文学作品和理论著作,谈认识、话体会,在书香中共享阅读的快乐。

通过阅读交流活动,进一步提高 党员的思想境界和自身素养,激 发党员投身乡村振兴的热情和 信心,提升党员冬训工作质效。

一时,这个场景人称,问需时,所有有关负责人称,问需于民、取信于民,真真切切听民声,实实在在办实事,是"冬训践行人"的精髓。胡桥对持续发挥胡桥茶馆"微阵地"等载体积极开展"冬调战行人"主题活动,既不断丰富了分调动了基层党员参与村庄质型的积极性,推动党员冬训提质增效。

## 相城警方护航阳澄湖半程马拉松

2024 首届苏州阳澄湖半程 马拉松将于 3 月 31 日鸣枪开 跑。届时将有约1万名参赛者齐 聚阳澄湖畔,热力开跑。为此, 相城警方依托科技赋能、多方联 动,全面落实各项安保措施,绘 就美丽风"警"线,确保活动顺利 开展。

为更好护航赛事安全有序进行,相城警方提前谋划,科学部署,坚持科技赋能安保,通过各无人机组与地面警力的紧密配

合,延伸感知触角,扫除安保盲 区,确保突发事件高效、稳妥、有 序处置。

此外,相城警方以此次马拉 松赛事为契机,在赛道补给点、 比赛终点站增设"反诈加油站" 等反诈专区,吸引现场群众驻足 观看,现场通过无人机高空喊话 宣传,将反诈的种子播满赛道, 让反诈意识更加深人人心、反诈 宣传更接地气,切实增强群众识 骗能力和防骗意识。 张书凝高达